## Обращение к гражданам по вопросу восстановления их прав в связи с невыплатой заработной платы и иных обязательных выплат

Право каждого на труд и его вознаграждение является одним из основополагающих прав человека, гарантированных Конституцией Российской Федерации.

Однако принципы соблюдения трудовых прав граждан не стали общепринятыми и незыблемыми. Нарушения законодательства об оплате труда относятся к числу наиболее актуальных, остро затрагивающих интересы работников. За данные нарушения предусмотрены различные формы юридической ответственности, вплоть до уголовной.

Вместе с тем, происшедшие в последнее время негативные явления в экономике отрицательно отразились на состоянии условий оплаты труда на предприятиях и в организациях. На сегодняшний день одна из самых существенных и социально значимых для Алтайского края проблем - неисполнение работодателями обязанности своевременно и в полном объеме выплачивать заработную плату, пособия своим работникам.

В соответствии с уголовно-процессуальным законом к исключительной подследственности органов Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации отнесен состав преступления, предусмотренный ст. 145.1 УК РФ (невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат).

Исходя из смысла этой правовой нормы, для возбуждения уголовного дела необходимо наличие объективных и субъективных признаков состава преступления, а именно то, что заработная плата не выплачивается свыше двух месяцев, руководителем организации, либо работодателем – физическим лицом из корыстной и иной личной заинтересованности.

В целях коренного изменения ситуации и обеспечения защиты прав трудящихся граждан на получение заработной платы руководством Следственного управления был проведен комплекс организационных мероприятий, направленных на скоординированное и результативное решение поставленной задачи.

Значительный рост фактов невыплаты заработной платы работникам тех или иных предприятий и организаций обязывает следственное управление Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Алтайскому краю уделять огромное внимание

рассмотрению сообщений о преступлениях, а также качественному расследованию уголовных дел, связанных с невыплатой заработной платы.

В целях защиты конституционного права гражданина на труд и его вознаграждение, руководители межрайонных следственных отделов следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю проводят личный прием граждан по вопросам невыплат им заработной платы и других обязательных выплат свыше двух месяцев подряд. Контакты межрайонных следственных отделов граждане могут узнать на официальном сайте следственного управления по электронному адресу http://www.altai-skp.ru, или по телефону приемной следственного управления 8 (3852) 36-52-55.

Референт отделапроцессуального контроля следственного управления Следственного комитета при прокуратуре  $P\Phi$  по Алтайскому краю юрист 1 класса Наталья Попутько

20 Января 2010

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/633263/folder/873343